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Вступ. Стимулятори перистальтики (СП) широко застосовуються при захворюваннях, які 

супроводжуються порушенням моторної функції шлунково-кишкового тракту. В наш час в 

клінічній практиці застосовуються наступні представники даної групи: антагоністи 

дофамінових рецепторів (метоклопрамід, домперидон), стимулятори 5-НТ4-рецепторів 

(мозаприд) і препарати комбінованої дії: антагоністи дофамінових рецепторів і блокатори 

ацетилхолінестерази (ітоприда гідрохлорид) [2].  

Мета – визначення економічної доступності лікарських засобів (ЛЗ) СП для населення 

України та її динаміки у 2015-2017 роках.. 

Методи дослідження. Для аналізу економічної доступності ЛЗ розраховували показник 

адекватності платоспроможності (Са.s.), який дозволяє визначити процент середньої 

заробітної плати, який необхідно витратити на придбання конкретного ЛЗ на курс лікування 

захворювання. Рівень доступності досліджуваних ЛЗ за допомогою значень їх показників 

Са.s. визначали за наступними критеріями: Ca.s.   5 %  високодоступні ЛЗ,  5 %   Ca.s.   

15 %  середньодоступні, Ca.s.  15 %  малодоступні [1]. При розрахунках витрат на ЛЗ 

використовували наступний курс лікування СП: метоклопрамід  7 днів, домперидон  5 

днів, ітоприда гідрохлорид  60 днів, мозаприд  30 днів. Асортимент препаратів СП в 

Україні визначали, використовуючи систему дослідження ринку «Pharmexplorer» компанії 

«Моріон» [3]. 

Основні результати У досліджуваний період курс лікування СП складав: для 

метоклопраміду – від 0,9 % до 1,5 % середньої заробітної плати в Україні; для домперидону  

– від 1,6 % до 2,9 %; мозаприду – від 6,6 % до 9,6 %; ітоприду гідрохлориду – від 22,7 % до 

33,60 %. З роками доступність домперидону, ітоприду гідрохлориду та мозаприду 

збільшувалась, метоклопраміду  зменшувалась. 

Висновки. Серед СП найбільшою доступністю у 2015-2017 роках характеризувались 

препарати метоклопраміду та домперидону. Препарати мозаприду були середньодоступними 

для населення України, препарати ітоприда гідрохлориду  малодоступними. 
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